POLE POWIERZCHNI I OBJETOSC BRYLY

ZADANIE

Oblicz objetosc¢ i pole powierzchni catkowitej graniastostupa prostego, ktérego podstawg jest trapez rGwnoramienny
o dtudosciach bokéw réwnolegtych |AB|=12 cm i |CD|=6 cm oraz przekatnych prostopadtych, a dtugos¢ wysokosci
graniastostupa rowna sie diugosci przekatnej podstawy.
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Aby wyliczy¢ pole podstawy musimy wyznaczy¢ f i s . Stosujemy twierdzenie Pitagorasa.
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Obliczamy teraz h

Z tresci zadania wynika, ze h = |AC| = f + s = ‘/;(a +b).

ZatemV:i(a+b)2-‘/;(a+b) =\/§(a+b)3 = 729v2 cm?.

Obliczamy teraz dtugoé¢ ramienia trapezu ¢ = |[AD|. f2+s%= c2 - ¢ ==,/2(a? + b?)
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Ppb=(a+b+2c)-h
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P. = 54(3 + 3v2 + 2V5) cm?

Odpowiedz: Objeto$¢ tego graniastostupa réwna sie 729v2 cm3 | a pole powierzchni catkowitej
54(3 +3v2 +2V5) cm? .



